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Δελτίο Τφπου 
 

Ημερίδα Συντονιςτικοφ Οργάνου Φορζων Π.Φ.Υ. και ΙΣΑ 
για το claw back. 

Ομόφωνθ απόφαςθ όλων των πολιτικϊν κομμάτων 
 Tο claw back είναι άδικο και πρζπει να καταργθκεί 

 Σαφζσ ερϊτθμα: 
 Γιατί δεν καταργείται; 



 

 

 
Σο υντονιςτικό Όργανο Φορζων 
Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Τγείασ, 
υπό τθν αιγίδα και ςυμμετοχι του 
Ιατρικοφ υλλόγου Ακθνϊν, 
πραγματοποίθςε τθν Παραςκευι 3 
Νοεμβρίου υβριδικι εκδιλωςθ με 
κζμα τα προβλιματα που αφοροφν 
τθν Π.Φ.Τ. λόγω claw back. 
υμμετείχαν ο πρόεδροσ του ΙΑ 
Γεϊργιοσ Πατοφλθσ, θ διοικιτρια του 

Ε.Ο.Π.Τ.Τ.  Θεανϊ Καρποδίνθ, εκπρόςωποι των κομμάτων τθσ Βουλισ, 
δθμοςιογράφοι κακϊσ και τα μζλθ του υντονιςτικοφ Οργάνου Φορζων 
Π.Φ.Τ. Σθ ςυνάντθςθ παρακολοφκθςαν διαδικτυακά μζλθ Ιατρικϊν 
ςυλλόγων από όλθ τθν Ελλάδα. Θ εκδιλωςθ είχε μεγάλθ διαδικτυακι 
ανταπόκριςθ.  
τθν ειςιγθςι του ο προεδρεφων του υντονιςτικοφ Οργάνου Φορζων ΠΦΤ 
και αντιπρόεδροσ του ΙΑ, Φϊτθσ Πατςουράκοσ, αναφζρκθκε ςτθν ιςτορία 
του claw back που εφαρμόςτθκε από το 2013 για τουσ ςυμβεβλθμζνουσ με 
τον ΕΟΠΤΤ, το χαρακτιριςε «υφαρπαγι», με αποτζλεςμα όπωσ είπε, μζςα 
ςε μια νφχτα οι πάροχοι να οφείλουν το 60% των εςόδων τουσ δθλαδι 450 
εκατ. ευρϊ. Αναφζρκθκε ςτθν ιςτορικι αναδρομι του claw back και ςτθν 
ζλλειψθ ενίςχυςθσ  του προχπολογιςμοφ και τθν επιβολι ορίων ςτθ 
ςυνταγογράφθςθσ που είχαν ωσ αποτζλεςμα να μθν υπάρχει καμία 
ςυγκράτθςθ των δαπανϊν  ανάλογα με τισ ανάγκεσ. Σόνιςε τα προβλιματα 
βιωςιμότθτασ που αντιμετωπίηουν οι πάροχοι Π.Φ.Τ. « Χιλιάδεσ ιατροί  
βουλιάηουν ςτα χρζθ τουσ και καταςτρζφονται οικονομικά, εκατοντάδεσ  
ιατροί  δεν  μποροφν  να βγουν ςτθ ςφνταξθ λόγω των ςυγκεκριμζνων 
χρεϊν και δεν τουσ επιτρζπεται οφτε καν να πεκάνουν γιατί κα 
πλθρϊςουν τα τεχνθτά χρζθ τουσ τα παιδιά τουσ» είπε ο κ. Πατςουράκοσ. 
Ζκιξε επίςθσ το κζμα των αμοιβϊν που είναι ίδιεσ από το 1991 με 
υποτιμολόγθςθ, όπωσ είπε, μζχρι και 70%. 
 Παρουςίαςε τα αιτιματα του κλάδου: 

 Άμεςθ ενίςχυςθ του προχπολογιςμοφ του 2023 και 2024 κατά 100 
εκατ . ευρϊ τουλάχιςτον κάκε ζτοσ. 



 

 

 Θεςμοκζτθςθ plafon ςτο claw back το πολφ ςε μονοψιφιο νοφμερο 
κάτω του 5% με ςτόχο τθν κατάργθςι του μζςω εφαρμογισ μζτρων. 

 Συςτθματικι εφαρμογι και επζκταςθ των κανόνων 
ςυνταγογράφθςθσ,  

 Κοφρεμα του τεχνθτοφ χρζουσ  των παρελκόντων ετϊν του claw back 
τουλάχιςτον κατά  50%.  

Ο πρόεδροσ του υντονιςτικοφ Οργάνου Φορζων ΠΦΤ κατζλθξε κζτοντασ το 
ερϊτθμα: «Το claw back είναι μνθμονιακόσ νόμοσ, όλοι καταργικθκαν, 
αυτόσ γιατί δεν καταργείται;» 
Κατά το χαιρετιςμό του ςτθν εκδιλωςθ, ο πρόεδροσ του ΙΑ Γιϊργοσ 
Πατοφλθσ αναφζρκθκε ςτθ ςθμερινι ςυγκυρία, που όπωσ είπε «ςε 
παγκόςμιο επίπεδο τα 
ηθτιματα τθσ υγείασ 
ςχετίηονται πάνω απϋόλα με 
τθν εξεφρεςθ ζμψυχου 
υγειονομικοφ δυναμικοφ, που 
δεν είναι οφτε απλό, οφτε 
εφκολο για τα επόμενα 
χρόνια». Βριςκόμαςτε είπε ο 
κ. Πατοφλθσ ςε μια αδιζξοδθ 
προοπτικι του άδικου και του 
απαράδεκτου μζτρου του claw back. Εξιγθςε, δθλαδι τθ δυνατότθτα ενόσ 
εργαςτθρίου ι και κάποιων που ζχουν παράγει υγεία να κόπτεται και να 
μθν μπορεί να επενδφςει ςε νζεσ τεχνολογίεσ ι ακόμα να μθν μπορεί να 
διατθριςει το εργαςτιριό του. Θ ςτιριξθ των δομϊν τθσ ΠΦΤ ςχετίηεται 
απολφτωσ με τθ δυνατότθτα καλφτερθσ προοπτικισ λφςθσ τθσ παροχισ με 
τθν αμοιβι τθν οποία μπορεί να δϊςει ο ΕΟΠΤΤ. Επιμζνουμε να διεκδικοφμε 
εξιςορρόπθςθ του ηθτιματοσ εκ μζρουσ του υπουργείου, είπε ο κ. 
Πατοφλθσ, αναφζροντασ ότι αν δεν επιλφονται τα προβλιματα όταν πρζπει, 
αυτά μεγιςτοποιοφνται. «Η λογικι είναι να μείνουν οι γιατροί ςτθν Ελλάδα 
και να μποροφν να ηιςουν», κατζλθξε. 
«Όλοι καταλαβαίνουμε ότι αυτό το μζτρο δεν είναι οφτε βιϊςιμο οφτε 
δίκαιο», είπε θ διοικιτρια του ΕΟΠΤΤ, Θεανϊ Καρποδίνθ. «Είμαςτε ςε μια 
ςυγκυρία που όλοι ζχουν καταλάβει ότι αυτό είναι πραγματικό πρόβλθμα 
και για να αντιμετωπιςτεί χρειάηεται ζλεγχοσ, εξορκολογιςμόσ και 



 

 

χρθματοδότθςθ. Θ λφςθ είναι να 
αναπτφξουμε ςθμαντικοφσ 
μθχανιςμοφσ ελζγχου και ιδθ 
ελζγχονται οι κατθγορίεσ με τθ 
μεγαλφτερθ αφξθςθ. Ενεργοποιικθκαν 
κάποιοι κόφτεσ και επιπλζον πρζπει να 
εφαρμοςτοφν τα επιςτθμονικά 

πρωτόκολλα», προςκζτοντασ ότι «με δεδομζνο το γεγονόσ ότι ςτο 
διαγνωςτικό κομμάτι περίπου το 70% καλφπτεται από τον ιδιωτικό τομζα, ο 
προχπολογιςμόσ πρζπει να ενοποιθκεί ςτθν ΠΦΤ». Ζκανε λόγο για 
ουςιαςτικζσ, διακρωτικζσ αλλαγζσ και για μεταρρφκμιςθ του ΕΟΠΤΤ, που κα 
εξοικονομιςουν πόρουσ. 
Σοποκετιςεισ ζκαναν οι κ.κ. Φαίθ Ευκυμιοποφλου Εκπρόςωποσ του Σομζα 
Τγείασ ΝΕΑ ΔΘΜΟΚΡΑΣΙΑ, Μιχάλθσ Καμίτςθσ, Σομεάρχθσ Οικονομικϊν 
ΝΕΑ ΔΘΜΟΚΡΑΣΙΑ, Ανδρζασ Παναγιωτόπουλοσ Σομεάρχθσ Τγείασ ΤΡΙΗΑ - 
Προοδευτικι υμμαχία / Βουλευτισ Αχαϊασ, Γεϊργιοσ Μπουλμπαςάκοσ 
Σομεάρχθσ Τγείασ ΠΑΟΚ - Κίνθμα Αλλαγισ, Ακανάςιοσ Ελευκεράκθσ 
Σομεάρχθσ Τγείασ τθσ Ελλθνικισ Λφςθσ, Νίκοσ Παπαδόπουλοσ Σομεάρχθσ 
Τγείασ ΝΙΚΘ - Βουλευτισ Βϋ Θεςςαλονίκθσ. Επίςθσ παρεμβάςεισ ζκαναν τα 
μζλθ του Προεδρείου του υντονιςτικοφ Οργάνου Φορζων Π.Φ.Τ., ο 
Πρόεδροσ τθσ ΠΟΙΠΤ Θ. Χατηθπαναγιϊτου, ο Πρόεδροσ τθσ ΠΑΙΔΙΚ Ι. 
Καραμθνάσ, ο Πρόεδροσ τθσ ΠΑΝΙΔΙ Δ. Φαςίτςασ, θ Πρόεδροσ τθσ ΕΝΙ-
ΕΟΠΤΤ Α. Μαςτοράκου , τζκθκαν ερωτιματα τα οποία απαντικθκαν από τθ 
διευκφντρια του ΕΟΠΤΤ. 
O προεδρεφων Φϊτθσ Πατςουράκοσ  ζκλειςε τθν θμερίδα λζγοντασ ότι όλοι 
ςυμφϊνθςαν ότι το claw back είναι ζνασ άδικοσ νόμοσ και πρζπει να 
καταργθκεί. 
 

Για το Συντονιςτικό Όργανο Φορζων 
Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ  Υγείασ 

 
 Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΟΙΕ                                                                Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΟΘΠΤ 

   Φ.Ν.ΠΑΣΟΤΡΑΙΟ                                                                 Θ.ΥΑΣΖΗΠΑΝΑΓΘΩΣΟΤ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΑΘΔΘΙ                                                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΑΝΘΔΘ    

Θ.ΙΑΡΑΜΗΝΑ                                                                          Δ. ΦΑΘΣΑ 



 

 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΝΘ-ΕΟΠΤΤ 

Α. ΜΑΣΟΡΑΙΟΤ 


